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Világraszóló somorjai sportsikerek

Megszólalt a csengő, megkezdődött a tanév

Negyvennyolc óra leforgása 
alatt a Somorján élő, illetve a 
somorjai klubokban nevelke-
dett sportolók három arany és 
három ezüstérmet szereztek a 
világversenyeken.
Sidó Bianka az U23-as kajak-ke-
nu világbajnokságon két arany-
érmet és egy ezüstöt gyűjtött 
be. Méri Eszter a 32. Nyári Egye-

temi Világjátékok női egyéni 
tenisztornáján diadalmaskodott, 
csapatversenyben pedig ezüs-
térmet szerzett. Gavlider Alex a 
junior kajak-kenu világbajnoksá-
gon állhatott dobogóra, második 
helyezést elérve.
Ha még néhány hetet visszalé-
pünk az időben, további érmek 
sorát találjuk: Sidó Bianka a kor-

osztályos Európa-bajnokságon 
ezüstérmet szerzett K1 és K2 
500 méteren, valamint tagja 
volt az aranyérmes kajaknégyes-
nek. Nem feledkezhetünk meg 
Honti Jenőről sem, a kiváló mes-
teredzőről, aki mindvégig támo-
gatta és irányította a kajakoso-
kat. Orosz Csaba polgármester 
és Veres Gábor alpolgármester 

augusztus elején személyesen 
mondott köszönetet Biankának, 
Eszternek, Alexnek és Honti 
Jenőnek, amiért ilyen kiválóan 
képviselték Somorját. Kiemel-
ték: Somorja rendkívül büsz-
ke sportolóira, akik nemcsak 
Szlovákiában, hanem az egész 
világon öregbítik városunk hír-
nevét. 		                  (dt)

Szeptember elsején Somor-
ja valamennyi iskolájá-
ban becsengettek. A tan-
termek ismét megteltek, 
gyerekzsivaly tól hangosak. 
Diákok, pedagógusok és szülők 
egyaránt új kihívásokkal néz-
nek szembe.
A 2025/2026-os tanévben 
városunkban mintegy 1660 
alapiskolás tanuló és közel 510 

óvodás fogja látogatni a városi 
fenntartású nevelési és oktatási 
intézményeket. A tanulókat a 
tanévnyitó alkalmával az iskola-
igazgatók, a szülői szövetségek 
képviselői, valamint Orosz Csa-
ba polgármester üdvözölte.
„Oktatásunknak lényegé-
ben csak egy célja van: olyan 
emberek megformálása, akik 
szemüket a táguló horizontra 

függesztve szilárdan megáll-
nak a lábukon, vetette papírra 
Szent-Györgyi Albert. Ebben az 
egy mondatban benne a lényeg. 
A tudás megszerzése mellett 
legalább annyira fontos, hogy 
emberséget, tiszteletet és kitar-
tást is tanuljon a jövő nemzedé-
ke. A világ gyorsan változik, de 
ezek az alapvető emberi értékek 
időtállóak, és felvértezik őket az 

élet kihívásaival szemben” – 
fogalmazott tanévnyitó beszé-
dében a polgármester.
A nyár folyamán szinte minden 
óvodában, iskolában történtek 
beruházások, korszerűsíté-
sek – ezekről lapunk 2. oldalán 
olvashatnak.
Diákoknak, pedagógusoknak és 
szülőknek egyaránt sikeres, zök-
kenőmentes tanévet kívánunk!  (l)

A somorjai sportolók remek szereplését személyesen köszönték meg a város elöljárói. Balról: Veres Gábor alpolgármester, Méri Eszter, 
Gavlider Alex, Orosz Csaba polgármester, Sidó Bianka, Honti Jenő és Duducz Tibor, a sport és ifjúsági bizottság elnöke.               (Képarchívum)
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Kettős ünnep Tejfalun

Relaxációs sarkot létesítettek az Ambrózia Idősotthon udvarán, a 
projektet Nagyszombat megye önkormányzata 900 euróval támo-
gatta. Ebből az Ambrózia Idősotthon vezetése egy hintát és egy kis 
kerti szökőkutat vásárolt, amelyeket az udvaron helyeztek el. Hangu-
latos, nyugodt kültéri pihenőhely jött így létre – egy kis oázis, amely 
lehetőséget ad az időseknek, hogy elvonuljanak, megpihenjenek és 
feltöltődjenek.

A nyár folyamán az önkormányzat felújíttatta a Kolostor utca egy 
részét. Az új aszfaltburkolatnak és a Vrba Kft. jóvoltából frissen kiül-
tetett facsemetéknek köszönhetően az Iskola és a Kertész utca közöt-
ti szakasz nemcsak biztonságosabb, de esztétikusabb is lett. A pro-
jekt sikeres megvalósításában az Area Somorja Kft. mellett beszállító 
cégek is közreműködtek. 

Pro Traditione díjat kapott Kovács Koppány énekes, a Rómeó Vérzik 
frontembere. Az elismerést olyan, a magyar kultúra, sport, tudo-
mány vagy más területen működő személy vagy intézmény kaphat-
ja meg, aki érdemben és minőségben is nagyot alkotott. A díjat Kiss 
László, a Zsigárdi Kulturális – Közösségi és Tájékoztató Központ egy-
kori vezetője és Csiba Péter, a fiatalon elhunyt Kaszás Attila színmű-
vész sógora alapította.

Augusztus 16–18-án tartották 
meg a hagyományos búcsút 
Tejfalun. A többi csatolt tele-
pülésen – Sámoton, Bucsu-
házán és Csölösztőn – is volt 
hagyománya a búcsúnak, de 
ezekben a városrészekben 
már csak az emléke él az egy-
kori nagy ünnepségnek.
Tejfalun már pár nappal a nagy 
esemény előtt felállították a 
körhintákat és a többi attrakci-
ót, hogy a Nagyboldogasszony 
ünnepét követő hétvégén fel-
készülten várják a szórakozni 
vágyókat. A vásári portékákat 
kínáló árusok mellett a finom-
ságokat, frissítőket árusítók 
is kinyitottak, és bizony jól 
fogyott az áru. A búcsúi szent-
misére idén is sokan érkeztek 
a kápolnához. A mise után a 
falubeliek és a vendégségbe 
érkezők közül sokan a focipá-
lyára igyekeztek, ahol a régi 
idők hangulatát idéző búcsúi 
bált szerveztek a PUB-63 sörö-

ző teraszán. A táncolni, mulat-
ni vágyóknak az Anyalai Zoltán 
és Vontszemű János alkotta 
duó húzta a talpalávalót. Más-
nap, vasárnap délután rendez-
ték meg az idény első bajnoki 
labdarúgó mérkőzéseit, amely 
ezúttal a hazai csapatok sike-
rével zárult. Az U-19 csapat 
fiataljai döntetlent játszottak 
a Gelle korosztályos csapatá-
val, míg a nagycsapat, a felnőtt 
korosztály 5:2-re verte Nemes-
hódos csapatát.
Augusztus 20-án az önkor-
mányzat támogatásával a 
helyi önkéntes tűzoltók és a 
PUB-63 söröző összefogásá-
val Szent István-napi ünne-
pi rendezvényt szerveztek a 
sportpályán. Délután habparti 
és labdajátékok várták a gyere-
keket és fiatalokat, este pedig 
a Deep Voice Group koncer-
tezett. Az ünnepnap műsora 
sötétedés után tűzijátékkal és 
fényfestéssel zárult. 	 (s)

Korszerűsítették az óvodákat
Városunk óvodái idén nyá-
ron jelentős korszerűsíté-
seken estek át. A felújítá-
sok célja, hogy a gyerekek 
modernebb, biztonságo-
sabb és komfortosabb 
környezetben kezdhessék 
meg az új tanévet.
A nyár egyik legnagyobb 
projektje a tejfalusi óvoda 
konyhájának felújítása volt, 
emiatt az ovit július else-
jén be is zárták, s az utolsó 
simításokat csak augusztus 
30-án végezték el. A két 
hónap során felújították az 
épület villany- és vízháló-
zatát, kicserélték a mosdó-
kat, majd az egész intéz-
ményt kifestették.
Az Iskola utcai Óvodában 
felújították a szennyvízve-
zetéket a konyha alatt, az 
udvaron pedig lefestették 
a mászókákat, míg a Duna 
utcai Óvodában kisebb 
javításokat végeztek, 
csempéztek, visszamet-

szették a nagyobb fákat, 
illetve új homokozót építet-
tek. A Mária utcai Óvodá-
ban lecserélték a kazáno-
kat, kifestették a konyhát 
és az étkezőt, míg a Szél 
utcai Óvodában a gyerekek 
hálószobáját festették ki és 
korszerűsítették a pedagó-
gusok mosdóját.
Festettek a Vadász utcai 
Óvodában is, ahol a cseh-
országi GreenWash Kft. 
olyan polimer fertőtlenítő 
bevonattal látta el a felü-
leteket, amely 120 napos 
védelmet nyújt a baktéri-
umok és más kórokozók 
ellen.
A felsorolt felújítások jó 
alapul szolgálnak ahhoz, 
hogy a város intézményei 
hosszú távon is megfelelje-
nek a modern kor követel-
ményeinek. A tervek sze-
rint a következő években 
további fejlesztések követ-
keznek.                              (l)
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Kis Esti Zene 2025

Ismert zenészek muzsikáltak 
a roma kulturális fesztiválon

A Strieženec Alex vezette 
Deja vu együttes koncertjével 
rajtolt a Kis Esti Zene rendez-
vénysorozat idei évada július 
18-án. A Szent István téren, 
a művelődési központ előtti 
színpadnál összegyűlt közön-
ség nagy tapssal köszönte 
meg a zenekar produkcióját.
Az autentikus népzenét ját-
szó Pósfa Zenekar 2010-ben 
családi zenekarként indult. A 
július 21-re tervezett somorjai 
koncertjüket sajnos az időjá-
rás miatt többször is el kellett 
halasztani, de végül sikerült 
megvalósítani, a közönség leg-
nagyobb örömére.
Nagy sikere volt ifj. Derzsi 
György énekes-színész, és 
édesapja, id. Derzsi György 
koncertjének a Derzsi Band 
kíséretében.

A paulánus kolostor - a Koro-
na - udvarára augusztus 1-jére 
tervezett Operett és Musical 
est szervezése során is köz-
beszólt az időjárás, ezért az 
ismert melódiák a hangulatos 
kolostorudvar helyett a műve-
lődési központ színháztermé-
ben csendültek fel. Ress Haj-
nalka, valamint Czető Roland 
és Fritz Éva szólistát ezúttal 
is a Farkas Pál által vezényelt 
Dunakeszi Szimfonikus Zene-
kar kísérte.
A hangversenysorozat idei 
évadát a Golddies Szwingat-
lanügynökség formáció kon-
certje zárta. A zenekar színvo-
nalas muzsikájával, valamint a 
szwing és a hot jazz frappáns 
dalszövegeivel sikerült vidám, 
jókedvű bulival zárni a feszti-
vált.		                 (s)

Idén is fergeteges volt a han-
gulat a 21. Gyere, táncolj 
cigánylány! roma kulturális 
fesztiválon, július 26-án.
Rigó Sándor, a fesztivál főszer-
vezője és segítői, a Pierdo Pol-
gári Társulás tagjai most is 
kitettek magukért a több mint 
két évtizede életre hívott kul-
turális fesztivál megszervezése 
során. A roma zenészek és tán-
cosok mellett régebben a nép-
csoportra jellemző szakmák 
képviselői, kovácsok, teknő- és 
fafaragók, illetve kanalasok is 
bemutatkoztak, sőt jósnő is 
várta az érdeklődőket. Az idei 
évfolyam alkalmával nem volt 
kiállítás és könyvbemutató, de 
színvonalas zenés produkció-
ból most sem volt hiány.
Az időjárás, a reggeli és a 
délelőtti hatalmas eső ugyan 
ráijesztett a szervezőkre és a 
szórakozni vágyókra, de a dél-
utáni kezdésre kitisztult az ég. 
A Bódiš Antal fiatal prímás 

vezette, ismert zenészekből 
álló zenekar hangolta megfe-
lelő hőfokra a nagyérdeműt. 
Pongrácz Erika és Inka Gal-
báčová műsorvezető egymás 
után szólította színpadra a 
hazai roma zenei élet jeles 
képviselőit, a Rigó Sándor által 
összeállított Alex Band, vagy 
a Danics Band tagjait. Kora 
estére szinte megtelt a főtéri 
park, és a közönség nagy taps-
sal jutalmazta Gitus és Mezei 
Lajos produkcióját. A legna-
gyobb várakozás Rigó Móni-
ka és a világhírű Váradi Roma 
Café fellépését előzte meg.
A Kultminor támogatása rend-
szerint késve érkezik meg, így 
volt ez idén is, ezért a szer-
vezőknek más segítséget kell 
igénybe venniük a fesztivál 
megvalósításához. A rendez-
vény megszervezését idén is a 
városi önkormányzat, valamint 
a Ráczió PartyService vállalko-
zás támogatta. 		  (l)

A rendezvénysorozat a Golddies együttes koncertjével zárult 
						               (Képarchívum)

A színpadon: Bódiš Antal és zenekara                                 (Képarchívum)

Augusztusban is ülésezett a képviselő-testület
Soron kívüli ülést tartott 
augusztus 26-án városunk 
képviselő-testülete, amely-
nek napirendjén három pont 
szerepelt.
Az első pontban a testület 
megvitatta, majd elfogadta 
azt a szándékot, amelynek 
értelmében az önkormány-
zat a városi parkolórendszer 

üzemeltetését ellátó Area 
Somorja Kft.-nek adja bérbe 
az Iskola utcában, a Derby 
térségében a közelmúltban 
felújított parkolóhelyeket. 
Ezáltal ezeket is beillesztik a 
fizetős parkolási rendszerbe 
– ennek elfogadását célozta 
az ülés második napirendi 
pontja, amely módosította a 

parkolás rendjét szabályozó 
korábbi önkormányzati ren-
deletet.
Mivel szeptember 1-én élet-
be lépett a T.t. 448/2008-
as, a szociális szolgálta-
tásokról szóló jogszabály 
módosítása, amely az 
önkormányzatokról a szoci-
ális- és munkaügyi hivata-

lokra ruházza át a szociális 
ellátásra való jogosultság 
elbírálását, Somorja képvi-
selő-testülete új rendeletet 
fogadott el, amely össz-
hangban áll a törvénymódo-
sítással.
A képviselő-testület követ-
kező ülésére szeptember 
18-án kerül sor.	              (l)
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Szent István Napok: az ezerarcú ünnep
Somorja népe ismét megmu-
tatta, milyen az igazi közös-
ségi erő. Augusztus 15-e és 
23-a között idén is több ezren 
ünnepelték együtt az állama-
lapító király tiszteletére ren-
dezett Szent István Napokat.
A nyitónap, augusztus 15-e a 
somorjai templombúcsúval 
indult, majd a hívek a Szent-
háromság-szoborcsoportnál 
mondtak imát. Ezután szere-
tetvendégség zajlott az egykori 
paulánus kolostor udvarán.
Az este a Fő téren folytatódott, 
ahol a CandyMen Duo alapoz-
ta meg a hangulatot. Az est 
fénypontja a Bagossy Brothers 
Company nagykoncertje volt, a 
banda felejthetetlen élménnyel 
ajándékozta meg közönségét. 
A nyitónap utcabállal és látvá-
nyos tűzijátékkal ért véget.
Szombaton a zenei maraton az 
ipolysági Kingfishers együttes 
koncertjével folytatódott. Az 
est fénypontja a Rómeó Vérzik 
30 éves jubileumi koncertje 
volt, amely alaposan megmoz-
gatta a tömeget. A Somorjáról 
indult banda három évtized 
termésének legjavát zúdítot-
ta a közönség nyakába, remek 
színpadi show-val ízesítve.
A vasárnap a családoké volt; a 
Magyar Családok Napja min-
den évben kicsik és nagyok 
tucatjait vonzza a Honismereti 
Ház udvarába, amely ez alka-

lommal is megtelt jókedvvel 
és finom étkek illatával. A gye-
rekeket Écsi Gyöngyi interaktív 
bábelőadása szórakoztatta.
Természetesen a sport sem 
hiányozhatott: augusztus 
18-án hat csapat mérte össze 
erejét a Csemadok-focikupán. 
A győzelmet a somorjai Cse
madok csapata szerezte meg, 
a gólkirályi címet pedig Urbán 
Mihály vitte el.
Kedden a humor került közép-
pontba: Kovács Ákos Szaval a 
jó öreg csallóközi című stand 
up estje teltházas volt. Takács 

Ervin, Jakubík Jolán és a többi, 
kitalált szereplő gondoskodtak 
arról, hogy az ízes csallóközi táj-
szólás ne merüljön feledésbe. 
Az eseménysorozat augusz-
tus 20-án ünnepi műsorral és 
koszorúzással zárult a Szent 
István téren, ahol Brunczlík Vik-
tor a Via Nova – Új Út Somorja 
elnöke mondott beszédet. A 
szobornál kenyérszentelést is 
tartottak, majd a város és a civil 
szervezetek képviselői helyez-
ték el koszorúikat.
Ezután Balahó Zoltán törté-
nész tartott előadást Reinin-

ger József somorjai tanár és 
író hagyatékáról a művelődési 
központban, a Mozi Club pedig 
két eseménnyel is gazdagí-
totta a programot: a Misztrál 
együttes koncertjével, vala-
mint helytörténeti előadással 
és táncházzal, amelyhez a 
Hárompatak együttes húzta a 
talpalávalót.
A közös ünneplés és a hagyo-
mányok szeretete idén is 
összehozta a somorjaiakat, 
bizonyítva, hogy a mai világ-
ban is vannak értékek, amelyek 
nem devalválódnak.	 (l)

Feledhetetlen koncertet adott Somorján a Bagossy Brothers Company                 (Fotó: Szinghoffer Mátyás)

Élményekkel teli hét a 13. Csemadok Kalandtáborban
Tizenharmadik alkalommal 
szervezte meg nyári kaland-
táborát a Csemadok Somorjai 
Alapszervezete. A táborozók-
nak idén is különleges élmé-
nyekben lehetett részük. 
Minden nap új helyszínre men-
tek a gyerekek, akik játék, kirán-
dulás és alkotás közben fedez-
hették fel a környék természeti 
és kulturális értékeit.
Az idei program a Duna köré 
épült. A gyerekek megismer-
kedtek a vízpart élővilágával, 
régi mesterségekkel, helyi tör-
ténetekkel és a folyó gazdag 
örökségével. Méry Erzsébet, 
a Pomlé tündére a parkerdő 
titkairól mesélt, Tuba Lajos az 

aranymosás világába vezette be 
a gyerekeket, Szomolai Valéria 
molnárok mindennapjairól és 
a kenyérsütés hagyományai-
ról mesélt, míg Fürdős József a 
kosárfonásról és a vízpart ado-
mányairól beszélt. Tóth László, 
a DunaVit aktivistája a folyó 
gazdag madárvilágát mutatta 
be, Jankó Zoltán vízi kalandra 
vitte a táborozókat a Duna-ágak 
és ártéri erdők világába, Mathé-
desz Lajos, a Honismereti Ház 
vezetője pedig a régi halászélet 
történeteivel bűvölte el őket.
A programot egy rövid gútori 
biciklitúra is színesítette, a részt-
vevők megtekintették a Szent 
Kereszt-templomot, és megis-

merhették a település történe-
tét. Nem maradt el a városi kód-
fejtő kalandtúra, a sátorozás, a 
tábortűz, az éneklés és a bátor-
ságpróba sem, és egy-két napig 
a csölösztői Kajak-Kenu Klub 
csónakházában is vendégesked-

tek a táborozók. Ez mind hozzá-
járult ahhoz, hogy felejthetetlen 
élményekkel teljen a hét. 
A szervezők már most készül-
nek a jövő évi kalandra, a 14. 
tábor 2026. augusztus 17-21 
között zajlik.  	                   (pi)

A kalandtábor résztvevői 			           (Képarchívum)
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A jogfosztottság egy somorjai 
értelmiségi sorsán keresztül

A Szent István-napok ren-
dezvénysorozat részeként 
Egy 80 éves memorandum, 
avagy könyörgés a Szövetsé-
gesekhez címmel Reininger 
József somorjai származá-
sú tanárról, íróról tartott 
előadást Balahó Zoltán tör-
ténész-muzeológus a váro-
si művelődési központban, 
augusztus 20-án.
Az előadás során Reininger 
József (1896-1979) életét, 
munkásságát és eddig isme-
retlen hagyatékát ismerhet-
te meg a hallgatóság, egy 
somorjai értelmiségi szemé-
lyes sorsán keresztül láthatott 
rá a 20. század egyik legsö-
tétebb időszakára, a magyar 
közösség túlélésért folytatott 
küzdelmére. Reininger nem-
csak pedagógus volt, hanem 
a két világháború közötti fel-
vidéki magyar irodalmi élet 
aktív szervezője is.

Állampolgárság nélkül
Az előadás középpontjában 
egy rendkívüli dokumentum 
állt: egy 1945. augusztus 22-én 
kelt angol nyelvű memoran-
dum, amely Könyörgés a Szö-
vetségesekhez, különöskép-
pen az Egyesült Államokhoz 
és Nagy-Britanniához címmel 
fogalmazza meg a csehszlová-
kiai magyarság védelmében írt 
segélykérést.
Reininger József 1949-ben 
Budapestre települt át, magá-
val vitte kéziratait és levelezé-
sét. A hagyatékot ma a Magyar 
Nemzeti Múzeumban őrzik.
„Nyolcvan éve ért véget a 
második világháború, és a 
szovjet csapatok megjelené-
sével teljesen új helyzet állt 
elő Közép-Európában, ami 
már-már végzetes helyzetbe 
sodorta a felvidéki magya-
rokat. Edvard Beneš a tiszta 
nemzetállamban látta a hábo-
rú utáni Csehszlovákia területi 
épségének garanciáját, amit a 
hírhedt kassai kormányprog-
ramban tett egyértelművé. Az 
elnöki rendeletek 1945 nyará-
ra a teljes jogfosztottság álla-

potába sodorták a szlovákiai 
magyarságot, az emberek túl-
nyomó többsége elveszítette 
állampolgárságát és megélhe-
tését. Különösen a csehszlo-
vákiai magyar pedagógusok: a 
tanítók és a tanárok, valamint 
a diákok voltak kitéve az állami 
szervek bosszújának, mivel a 
teljes magyar nyelvű iskolahá-
lózatot bezárták” – hangzott el 
az előadás során.

Jogfosztottság után 
kitelepítés

A somorjai születésű Reinin-
ger József polgári iskolai tanár 
egyike volt azoknak, akiket 
Beneš elnöki utasításai nem-
csak kizártak a tanári pályáról, 
hanem kitelepítettként a szü-
lőföld elhagyására kötelezték 
családjával együtt. 1947 feb-
ruárjában Magyarországon, 
a rákospalotai általános isko-
lában kezdett tanítani. Alig 
egy hónap múlva a Magyar 
Áttelepülési Kormánybiztos-
ság a pozsonyi megbízotti 
hivatalához küldte előadónak, 
ahol a felvidéki magyar taní-
tók, tanárok áttelepítésén, a 
magyar tanulók magyarországi 
tanulási lehetőségeinek meg-
teremtésén, valamint szemé-
lyes és bizalmi ügyekkel fog-
lalkozott. 1949-ben véglegesen 

Budapesten telepedett le, ahol 
először általános iskolai tanár 
lett, majd a Pedagógiai Főiskola 
Gyakorlóiskolájába került. Az 
áttelepülésekor magával vitte 
gazdag levelezését. Ezek egy 
része később a Munkásmoz-
galmi Múzeumba, majd annak 
megszűnte után a Magyar 
Nemzeti Múzeumba került.

Tíz pont 
a csehszlovákiai magyarokért
„Az iratok között találha-
tó egy anonim, vázlatosnak 
tűnő, angol nyelvű kiáltvány: 
An Appeal to the Allied For-
ces, especially to the USA, 
and Great Britain (Könyör-
gés a Szövetségesekhez, 
különösképpen az Egyesült 
Államokhoz és Nagy-Britan-
niához) címmel. Az ötoldalas, 
géppel írt dokumentum kelet-
kezésének körülményei nem 
ismertek, viszont datálva 
van: Somorja, 1945. augusz-
tus 22.” – mondta az előadás 
során Balahó Zoltán.
A memorandum 10 pont-
ban összegzi a csehszlová-
kiai magyarságot a szovjet 
katonák és a szlovák komis�-
szárok részéről ért vádakat 
és diszkriminációt. Elsősor-
ban a Pozsony környéki álla-
potokat mutatja be. „Nem 

állítható biztosan, hogy a 
dokumentum szerzője Rei-
ninger József, de nem is lehet 
kizárni. Reininger az 1920-
as években aktív levelezést 
folytatott a Stószon élő Fáb-
ry Zoltán íróval, az 1946-ban 
írt memorandum, A vádlott 
megszólal szerzőjével. Fábry 
szépirodalmi igényességgel 
megfogalmazott kéziratának 
egy példánya szintén meg-
található a hagyatékban” – 
mondta Balahó Zoltán.

Életéről keveset tudunk
Reininger halála után a 
magyarországi sajtó külön 
cikkben méltatta irodalom-
pártoló és kultúraszervező 
tevékenységét. Erről ő maga 
egyik önéletrajzi írásában így 
fogalmazott: „1919 és 1945 
között sok száz cikkem, tanul-
mányom jelent meg a szlová-
kiai, romániai, franciaországi 
és magyarországi magyar, 
francia és eszperantó lapok-
ban.” Írásait Csehszlovákiában 
elsősorban a Pozsonyi Híradó, 
a Prágai Magyar Hírlap és a 
Kassai Napló közölte. 1955-
ben ment nyugdíjba, pályája 
történetét azonban nem írta 
meg, ezért életének számos 
részlete a feledés homályába 
veszett.  		                (bz)

Balahó Zoltán Reininger József  életén keresztül világított rá a második világháborút követő állapotokra 
(Fotó: Szinghoffer Mátyás)
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A somorjai parkerdő adott 
otthont augusztus utolsó 

hétvégéjén a Felső-Csallóköz 
legnagyobb kulturális és 

borfesztiváljának, a Pomlé 
Fesztiválnak. 

Bár az idei rendezvényt 
az időjárás nem kímélte, 
a résztvevők lelkesedése 
egy percig sem lankadt, 
a kiváló hangulat pedig 

mindent felülírt. Szinghoffer 
Mátyás fotóriportja a fesztivál 

felejthetetlen pillanatait 
örökíti meg.

A fesztivál alkalmával mutatták be a Čarovný Šamorín 
című kötetet

Idén is 23 borász hozta el borkülönleges-
ségeit bemutatni Somorjára

Sajátos hangulatú előadással 
érkezett a Bahorka Társulat

A pénteki est fénypontja: hamisítatlan cigány népzene, a Parno Graszt tolmácso-
lásában

Gyermek és felnőtt néptánc-együttesek gálamű-
sorát láthatta szombaton a nagyközönség

Meserét – ahol kicsik és nagyok egyaránt jól 
szórakoznak

A Bor utca elmaradhatatlan fellépője: Mezei Ernő 
és zenakara

Egy 
esőverte, 

felejthetetlen 
hétvége: 

Pomlé Fesztivál 
2025
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Dvořák-művek csendültek fel Sámoton
Idén Pozsonyban, illetve a 
Csallóköz négy városában, 
Somorján, Komáromban, 
Nagymegyeren és Dunaszer-
dahelyen zajlott a 6. Duna 
menti Kamarazenei Fesztivál.
A Cseh Tamás brácsaművész, 
karmester által megálmodott 
és szervezett koncertsorozat 
pozsonyi nyitóhangversenyét 
követően a második koncert-
re augusztus 26-án, hétfőn 
Sámoton, a román kori Ant-
iochiai Szent Margit-templom-
ban került sor. Az különleges 
hangulatú hangversenyhely-
szín, a nemzetközi hírű Mucha 
Quartet és a többi neves 
zenész mágnesként vonzotta a 
közönséget.

A hangverseny két darabja, 
a Cseh Tamás által jegyzett 
Tema variazioni és Antonín 
Dvořák A-dur zongoraötöse 
eltérő korban született ugyan, 
mégis közös gyökerekből táp-
lálkoznak, hiszen mindkét szer-
ző a népzene világából merített 
ihletet. A szenvedélyes, drámai 
kitörésekkel ötvözött, belső 
líraiságot megjelenítő három 
népdal motívumaiból építkező 
Cseh Tamás - szerzeményben 
a hagyományos és a modern 
kifejezésmód zenei feleselé-
sét, párbeszédét élvezhette a 
közönség. A komponistaként is 
bemutatkozó főszervező a brá-
csaszólamot szólaltatta meg, 
a mély hangzás alapját Cseh 

Sándor nagybőgőművész 
adta kifinomult játékával. 
Dvořák zongoraötösét, ami 
a romantikus kamarazene 
egyik gyöngyszeme, művészi 
kifinomultsággal adta elő a 
Mucha Quartet, és a meg-
kapóan érzéki zongorajáté-
kot bemutató, japán szárma-
zású, Csallóközben élő Ishi-
guri Hiromi Cseh.
A hangversenyt Myjavec Pál 
plébános nyitotta meg, és 
elmondta, a nemzetközi hírű 
művészek a főszervező fel-
kérésére a koncert bevételét 
ezúttal is a műemléktemplom 
felújítására ajánlották fel. Az 
Öt koncert – öt helyszín mot-
tó jegyében szervezett feszti-

vál második, a sámoti temp-
lomban tartott koncertjének 
társszervezője idén is a Via 
Nova – Új Út Somorja ifjúsá-
gi szervezet és a Csemadok 
somorjai alapszervezete volt. 
A fesztivál további koncert-
jeire Komáromban, a Tiszti 
Pavilon dísztermében, illet-
ve a nagymegyeri művészeti 
alapiskolában került sor.
A zárókoncertet augusz-
tus 29-én a Dunaszerdahe-
lyi Csallóközi Múzeumban 
élvezhette a hallgatóság, 
ahol a Fesztiválzenekar 
Cseh Tamás vezényleté-
vel Antonio Vivaldi A négy 
évszak című szerzeményét 
adta elő. 		  (s)

SamariaFolk a Mozi Clubban

Híres magyarok életét ismerhették meg a táborozók

A Csemadok Somorjai Alap-
szervezete által rendezett 
egyhetes Szent István Napok 
társult rendezvényeként 
szervezte meg a Mozi Club 
augusztus 22-23-án az idei 
SamariaFolk programjait.
Pénteken este telt ház előtt 
koncertezett a Misztrál ver-
séneklő együttes. A Kossuth-, 
Liszt- és Magyar Örökség-díjas 
együttes a 90-es évek végén 
alakult, és azóta bejárta a vilá-
got. A megzenésített versekből 
összeállított, több száz dalból 
álló repertoárjukból mutat-
tak be válogatást a Mozi Club 
közönségének. Az együttes 
tagjai mind mesterfokon ját-
szanak a hagyományos hang-

szereken és jó néhány különle-
ges hangszeren is, Heinczinger 
Mika, Tóbisz, Tinelli Tamás és 
Török Máté pedig kiváló éneke-
sek. A kétnapos rendezvény-
sorozat második napján kéz-
műves-foglalkozással indult 
a délutáni program, később 
Bea néni meséit hallgatták 
kicsik és nagyok. A mesék 
után népzene és moldvai 
táncház következett, a Három-
patak zenekar muzsikált. A 
Komáromban alakult, csángó 
muzsikát játszó zenekar állan-
dó vendége a fesztiváloknak, 
táncházaknak, gyerekfesztivá-
loknak, nem csoda hát, hogy 
a SamariaFolk fesztiválon is 
nagy sikert arattak.	                  (s)

Augusztus 18. és 22. között 
zajlott a somorjai Vita Humana 
Központban a Magyar Híressé-
gek című nyári nappali tábor.
A táborozó fiatalok idén is híres 
magyar emberek – Szent László, 
Szent Piroska, II. András, Szent 
Erzsébet, Szent Kinga, Boldog 
Jolán, IV. Béla, Szent Margit, 
Nagy Lajos, Toldi Miklós – életét 
ismerhették meg.
Ez alkalommal a 11–12. századi 
magyar lovagkirályok és gyer-
mekeik sorsába pillanthattak be 

a fiatalok. A tavalyi tábor egyik 
központi figurája Szent István, 
az államalapító magyar király 
volt, az ideiben mások mellett 
Szent Lászlóval, II. Andrással, 
IV. Bélával és azok szentté ava-
tott gyermekeivel foglalkoztak a 
résztvevők.
Az előadásokat, a játékos fel-
adatokat, a hírességekről szóló 
legendák felelevenítését lovagi 
tornák, kézműves foglalkozá-
sok, lándzsa- és kardforga-
tás, ékszerkészítés, sisak- és 

pajzskészítés, sütés, kincskere-
sés, középkori illemszabályok 
bemutatása kísérte. A központ 
területén sikerült a gyerekekkel 
közösen elkészíteni Szent Mar-
git kertjét, a gyerekek gyógynö-
vényeket és fűszernövényeket 
ültettek.
Az idei táborban kedvezmé-
nyesen vehettek rész a betle-
hemező gyerekek, akik tavaly 
karácsonykor előadták a Magyar 
szentek karácsonya című betle-
hemest. A nappali táborban 15 

gyerek vett részt, játékos for-
mában ismerkedhettek meg a 
híres magyarokkal Bándy Kata-
lin, Bándy György, ifj. Bándy 
György és Bándy Annamária 
vezetésével.
Jeleneteket tanultak be a gye-
rekek a magyar hírességek 
életéből, amelyeket – a tatár-
járást, Szent Margit felaján-
lását, valamint ahogy Szent 
László megmenti a magyar 
lányt a kunoktól –  a tábor 
zárásakor előadtak.               (bk)

A fesztiválon kiváló hangulat uralkodott                   (Képarchívum)
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Ápolókat és egészségügyi nővéreket 
vesz fel az Ambrózia Idősotthon

Az Ambrózia Idősotthon ápolókat és egészségügyi nővéreket 
vesz fel szeptemberi, illetve októberi belépéssel.

A munkakörök leírása és a jelentkezőkkel szembeni elvárások:

ÁPOLÓ / ÁPOLÓNŐ
Belépés: 2025. szeptember 1.
A munkavégzés helye: Domov seniorov Ambrózia – Ambrózia 
Idősotthon, Kaszárnya utca 2673/1/A, Somorja
A munkavégzés formája: teljes munkaidő
Bérezés: 930 euró bruttó, plusz pótlék a hétvégi, éjjeli és 
ünnepnapi munkavégzésért, illetve további jutalék
Bónuszok: 35 órás munkahét, valamint a Munka törvényköny-
vében foglaltakon kívüli további 5 nap szabadság
A munkakör leírása: teljes körű gondoskodás az otthon moz-
gásképes és mozgásképtelen ügyfeleiről – etetés, fürdetés és 
egyéb, a személyi higiéna körébe tartozó műveletek, segédke-
zés és kísérés, az ügyfelek bevonása a mindennapi és társas 
tevékenységekbe, az önellátás támogatása
Végzettség: 220 órás akkreditált ápolói kurzus vagy egészség-
ügyi szakközépiskola
Elvárások: felelős hozzáállás, flexibilitás, erkölcsi feddhetetlen-
ség, jó kommunikációs készségek, a magyar nyelv minimális 
szintű ismerete

EGÉSZSÉGÜGYI NŐVÉR
Belépés: 2025. október 1.
A munkavégzés helye: Domov seniorov Ambrózia – Ambrózia 
Idősotthon, Kaszárnya utca 2673/1/A, Somorja
A munkavégzés formája: teljes munkaidő
Bérezés: 1 100 euró bruttó, plusz pótlék a hétvégi, éjjeli és 
ünnepnapi munkavégzésért, illetve további jutalék
Bónuszok: 37,5 órás munkahét, valamint a Munka törvény-
könyvében foglaltakon kívüli további 5 nap szabadság
A munkakör leírása: standard szintű egészségügyi gondosko-
dás az otthon mozgásképes és mozgásképtelen ügyfeleiről
Végzettség: középiskolai végzettség érettségivel, magasabb 
szintű szakképzettség, I. fokú főiskolai végzettség, ápolói vég-
zettség
Elvárások: felelős hozzáállás, flexibilitás, erkölcsi feddhetetlen-
ség, jó kommunikációs készségek, a magyar nyelv minimális 
szintű ismerete

Bővebb információt az intézmény igazgatója, 
Bodó Anna nyújt a 0903-759 684 telefonszámon 

vagy a ddsamorin@nextra.sk e-mail címen.

Hihetetlen, hogy futnak az évek,
elérted a 80. éved!

Egészség és szerencse, szeretet és béke,
ez legyen életed állandó vendége.

80. születésnapja alkalmából sok szere-
tettel köszönti CSÁPAI JENŐT 

szeretett családja.

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

MEGEMLÉKEZÉSEK

Az idő múlik, telnek az évek,
de a mi szívünkben megmarad emléked.

Valaki elment, hiába várod,
a földön többé már soha nem találod.

Fájó a csend, de érteni kell szavát,
hunyd be a szemed, és szíveddel láss,

megtalálod a csendben,
csak gondolj rá.

Ez a nap az emlékezés napja,
érted imádkozunk halkan zokogva.

Múlnak az évek, 
már nem látunk soha többé téged.
Könnyes az út, mely sírodhoz vezet,
a Jóisten őrködjön pihenésed felett.

Köszönjük minden kedves ismerősnek, 
barátnak, hogy 2025. július 1-én elkísérték 

utolsó útjára drága halottunkat, 
CSÖRGŐ KÁROLYT.

Köszönjük a sok szép virágot.
Gyászoló családja

Szeptember 29-én, halálának 15. évfordulóján 
fájó szívvel emlékezünk BENYÁK KÁROLYRA.

Emlékét örökké őrző szerettei

Fájó szívvel emlékeztünk augusztus 19-én 
id. KALMÁR KÁROLYRA halálának 1. évfordulóján.

Szerető családja

Fájó szívvel emlékezünk halalának 
3. évfordulóján CSÖRGŐ MÁRIÁRA.
Emlékét örökké szívében őrző családja

Soha el nem múló fájdalommal emlékezünk 
2025 szeptember 19-én, halálának 11. évfordulóján 

a drága jó férjre, édesapára, nagypapára és dédpapára
CHALUPA CTIBORRA Bacsfáról

Akik ismerték, szenteljenek neki egy néma pillanatot. 
Emlékét örökké szívében őrző szerető felesége Margit, lányai, 

Lýdia, Ildikó, Katalin és Zsanet családjaikkal.

A Dunába folyt az üzemanyag egy 
Csölösztőn horgonyzó hajóból

Augusztus 20-án kora este 
üzemanyag folyt a Dunába 
egy lehorgonyzott hajóból 
Csölösztőn - tájékoztatott a 
közösségi hálón a Tűzoltó- és 
Mentőszolgálat.
A tűzoltóság közölte, hogy egy 
körülbelül 650 méter hos�-
szú olajfolt alakult ki a víz fel-
színén, és tovább terjedt. A 

helyszínre érkező egységek 
azonnal elkezdték felitatni az 
üzemanyagot, majd megkezd-
ték az olaj semlegesítését. A 
műszaki meghibásodás miatt 
keletkezett szivárgás helyét 
ideiglenesen lezárták.
A szivárgást sikerült megállí-
tani, nem történt komolyabb 
környezetszennyezés.          (k)



9RENDŐRSÉGI HÍREK

Viccből hívta a segélyvonalat
Telefonos bejelentés érkezett a 
városi rendőrségre július 4-én 
délután az ifjúsági parkból, 
később kiderül, hogy egy fia-
talkorú telefonált, és amit mon-
dott a rendőrségnek, az nem 
volt igaz. A városi rendőröknek 
beismerte, hogy csak viccelt. 
Értesítették a gyerek szüleit, 
akik elmagyaráztak a fiúnak, 
hogy a segélyhívót csak indo-
kolt esetben szabad hívni. A fiú 
apja bocsánatot kért, és megí-
gérte a járőröknek, hogy többé 
nem csinál ilyet a fia.

Késsel támadtak 
meg egy férfit

Július 13-án délután a Park 
utcából érkezett bejelentés, a 
telefonáló azt állította, hogy 
késsel megsebesítették az 
arcán. A helyszínen kiderült, 
hogy egy körülbelül 6 cm-es 
vágás van a bejelentő bal 
arcán. A városi rendőrök hív-
ták a mentőket, akik a helyszí-
nen ellátták a sebet. Közben a 
helyszínre érkezett az állami 
rendőrség is, és átvették az 
ügyet. Az áldozat elmondta, 
vitába keveredett valakivel, 
aki késsel támadt rá, majd 
elmenekült a helyszínről. A 

mentők a dunaszerdahelyi 
kórházba szállították a sérül-
tet. A rendőrök a gyanúsított 
keresésére indultak, és beje-
lentést kaptak, hogy az illető 
egy gazdasori lakóház lépcső-
házában rejtőzött el. Őrizetbe 
vették, és bekísérték a rend-
őrségre. Az ügyben büntető-
eljárás indult.

A tetvek miatt gyújtott tüzet
Arról érkezett bejelentés a 
városi rendőrségre július 15-én 
délután, hogy egy ismeretlen 
nő tüzet gyújtott egy újonnan 
megnyílt bolt mellett. A városi 
rendőrök azonnal a helyszínre 
siettek, ahol azt látták, hogy 
műanyag palackokat éget egy 
ismeretlen nő. Felszólították, 
hogy azonnal oltsa el a tüzet, 
aminek ő eleget is tett. A járőrök 
igazoltatták a nőt, kiderült, hogy 
somorjai lakos. Közben a hely-
színre érkeztek a tűzoltók is, és 
megakadályozták, hogy a tűz 
átterjedjen a száraz növényzet-
re. A nő azt mondta a rendőrök-
nek, azért rakott tüzet, mert tet-
ves, és így akart megszabadulni 
az élősködőktől. A rendőrök 
felszólították, hogy hagyja el a 
helyszínt, a nő megértette a fel-
szólítást, és elment.

Illegális tuningtalálkozó
 a parkolóban

A Kaszárnya utcából érkezett 
bejelentés július 19-én éjszaka 
arról, hogy a Kaufland áruház 
parkolójában tuningtalálkozó 
zajlik, ami zavarja az éjszakai 
nyugalmat. A rendőrök kb. 
300 járművet, és mintegy 500 
személyt találtak a parkolóban. 
Az állami rendőrség is kivonult 
a helyszínre. Felszólították a 
szervezőt, hogy azonnal fejez-
zék be a találkozót, ezt köve-
tően a résztvevők fokozatosan 
elhagyták a helyszínt.

A mentőbe segítettek 
egy mozgásképtelen férfit

Egy mozgáskorlátozott ember-
nek segítettek július 23-án 
délelőtt a városi rendőrök. Az 
illető nem tudott lejutni a ház 
elé, ahol már várt rá a men-
tőautó, hogy kórházba szállítsa. 
A rendőrök hordágyon vitték le 
a férfit a ház elé, és beemelték 
a mentőbe.

Zaklatta a volt barátnője
Augusztus 9-én reggel egy 
telefonáló azzal hívta fel a 
városi rendőröket, hogy úgy 
érzi, veszélyben van, mert 
egy személy többször is 

megfenyegette. A helyszí-
nen a bejelentő elmondta a 
rendőröknek, hogy partner-
kapcsolata volt egy nővel, de 
szakított vele. Azóta a volt 
partnere folyamatosan fenye-
geti. A bejelentő azt mondta, 
komolyan aggódik, mivel a volt 
barátnője szerb, és nagyon 
temperamentumos. A nő 
Sopornyán lakik, de már több-
ször is megjelent Somorján 
az autójával, és zaklatta őt. A 
járőrök tájékoztatták a beje-
lentőt, hogy feljelentést tehet 
az állami rendőrségen, és ha 
a volt barátnője megint zaklat-
ná, hívja a 159-es telefonszá-
mot. Az ügyről értesítették a 
somorjai rendőrkapitányságot 
és a nagyszombati rendőrsé-
get is.

Félmeztelen férfi 
a játszótéren

Egy Gazda sori címről tele-
fonáltak a városi rendőrség-
re augusztus 14-én délelőtt, 
a bejelentő azt mondta, egy 
félmeztelen férfi van a játszó-
téren. A helyszínen a járőrök 
megállapították, hogy az illető 
mentálisan zavart. Felszólítot-
ták, hogy hagyja el a játszóte-
ret.

MŰSORAJÁNLÓ

Szeptember 12. (péntek)
18.00: A Puss Rudolf-emlékkiállítás meg-
nyitója a vmk-ban
Szeptember 14. (vasárnap)
19.30: Nyárbúcsúztató koncert a Pomlé 
parkban
Szeptember 19-27.
Dunart.com Alkotótábor
Szeptember 20. (szombat)
20.00: A Morricone by Stellar Quartet 
és Inka Galbáčová koncertje a Korona 
udvarában
Szeptember 23. (kedd)
17.30: Gyökeres Kinga Čarovný Šamorín 
című kötetének bemutatója a városi 
könyvtárban
19.00: Sóska, sültkrumpli – magyar nyelvű 
színházi előadás a vmk-ban
Szeptember 25. (csütörtök)
18.00: Író–olvasó találkozó Budai Lot-
tival. Irodalmi beszélgetés a a városi 
könyvtárban
Szeptember 27. (szombat)
A fény, ami összeköt – Templomok éjsza-
kája, benne: 

16.00: A Harmonia Classica koncertje a 
sámoti Antiochiai Szent Margit-temp-
lomban
17.00: a Dunart.com alkotótábor zárókiál-
lítása a Korona dísztermében
17.00: Krešťanské symboly – Bándy 
György előadása az evangélikus temp-
lomban
17.30: A Samaria Klezmer Band koncertje 
az evangélikus templomban
17.30: Magyar nyelvű szentmise a tejfalu-
si Nagyboldogasszony- kápolnában
17.30: A Gaudium Régizenei Együttes 
koncertje az At Home Galleryban 
17.30: Adam Géczy kiállítása az At Home 
Galleryban
18.00: Keresztény szimbólumok – Bándy 
György előadása az evangélikus temp-
lomban.
18.30: Spirituális énekek a református 
templomban. Közreműködők Erich Boboš 
Procházka, Juraj Turtev és Kamil Pavlovčin.
18.30: A Gaudium Régizenei Együttes 
koncertje a tejfalusi Nagyboldogasszony- 
kápolnában

18.30: Szlovák nyelvű szentmise a Nagy-
boldogasszony- plébániatemplomban
19.30: Josef Kratochvil orgonahangver-
senye a Sancta Maria Vegyes Kar köz-
reműködésével a Nagyboldogasszony-
plébánia templomban
21.30: A kápolna története – Horváth 
László előadása a Szent Kozma és Dam-
ján-kápolában (ispotály kápolna)
22.00: Dicsőítő énekek a Szent Kozma és 
Damján-kápolában (ispotály kápolna)

Szeptember 29. (hétfő)
19.00: A legősibb mesterség – szlovák 
nyelvű színházi előadás a vmk-ban
Október 9–11.
Sérum Light Festival
Október 10-11. 
Gyorsételek – utcai gasztrofesztivál

Állandó programok
Minden szerdán 20 órától jam session a 
Sup-Sup Music Clubban. 
Minden szerdán 19 órától sakk a Mozi 
Clubban
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Sidó Bianka, a somorjai aranykirálynő
Nemcsak Somorja, hanem 
egész Szlovákia legeredmé-
nyesebb sportolója volt a 
nyár folyamán Sidó Bianka, 
aki néhány hét alatt az U23-
as kajak-kenu világ- és Euró-
pa-bajnokságon összesen 
hat érmet szerzett: három 
aranyat és három ezüstöt.
„Mozgalmas volt a nyár. Nem 
panaszkodhatom” – mondta 
mosolyogva Bianka, aki sor-
ra szállította a kiváló ered-
ményeket, és rengeteg örö-
met, büszkeséget szerzett a 
somorjaiaknak.

Romániai kezdet
A július az U23-as Európa-baj-
noksággal indult, ahol Bianka 
rövid idő alatt két ezüstérmet 
nyert K1 és K2 500 méteren, 
valamint tagja volt az aranyér-
mes kajaknégyesnek. „Sajnos 
a K1 500-on nem sikerült jól 
a rajt, de a második hellyel így 
is elégedett voltam. A K2-ben 
Bugár Rékával jól kezdtünk, 
de féltávnál hínárt kellett 
kerülni. Jól visszajöttünk, fel-
gyorsultunk, de a németeket 
már nem tudtuk utolérni. A 
K4 500 remekül ment, pedig 
sokat nem készültünk együtt. 
Szinte rajt–cél győzelmet arat-
tunk, és beírtuk magunkat a 

történelembe: Szlovákia női 
K4-ben még soha nem szer-
zett aranyat. Nekem is ez volt 
az első EB-aranyam” – emlé-
kezett vissza boldogan Bian-
ka, aki akkor már fogadkozott, 
hogy a világbajnokságon még 
rátesz egy lapáttal. Mint kide-
rült, így is lett.

Portugáliai csúcs
A portugáliai Montemorban 
rendezett junior és U23-as 
világbajnokságon Szlovákia 
négy érmet szerzett – két ara-
nyat, két ezüstöt –, és minde-
gyik Somorjához köthető volt. 
Ez volt az ország történetének 
legeredményesebb ifjúsági 
vb-je.
Az U23-asok között Sidó 
Bianka kétszer is felállhatott 
a dobogó legfelső fokára (K4 
500 és K2 500, Bugár Réká-
val), míg K1 500 méteren 
ezüstérmes lett. Gavlider 
Alex a juniorok K1 200 méte-
res számában lett második.
„Mit is mondhatnék egy ilyen 
hétvége után? Három nap, 
három elképesztő eredmény. 
Minden a legjobban alakult. 
Egyéniben második lettem 
ugyan, de ezt is úgy élem 
meg, mintha első lettem vol-
na. Ez volt életem legjobb 

futama ezen a távon. Csak 
az az ausztrál lány előzött 
meg, aki a szegedi Világku-
pán harmadik lett. A kajak-
négyes aranya sima volt, egy 
egész hajóhosszal nyertünk. 
A K2 pedig felejthetetlen 
marad. Életem végéig emlé-
kezni fogok rá. Amikor célba 
értünk, azt hittük, másodikok 
lettünk. Már a hajót vittük 
a mérlegelésre, amikor azt 
mondták: nem hivatalosan 
mi győztünk. Jött a hos�-
szú várakozás. Az utánunk 
következő futam eredménye 
is megvolt már, de a miénk 
még nem. Végül negyedóra 
múltán döntöttek: két győz-
test hirdettek. Óriási volt az 
örömünk. Nem lehet sza-
vakkal leírni. Összességé-
ben nagyon boldog vagyok. 
Köszönettel tartozom a szü-
leimnek, az edzőimnek és 
mindenkinek, aki gondolt rám 
és szorított. És bár utoljára 
hagytam, szívből köszönöm 
Jencinek, a mesteremnek” – 
mondta a somorjai lány.

Cél: az olimpia
„Közvetlenül a verseny után 
még nem is fogtam fel, 
milyen eredményeket értünk 
el. Az eredményhirdetésig 
mindig eltelt pár óra, és ott, 
a dobogón állva vált min-
den világossá. Nagyon örü-
lök ezeknek a sikereknek. 
A kemény, alázatos munka 
meghozta a gyümölcsét. De 
tudom, mindig van feljebb, 
mindig lehet fejlődni” – zár-
ta Sidó Bianka, aki a felnőtt 
világbajnokságon is rajthoz 
állt: K1 200 méteren a 14., 
míg K4-ben az 5. helyen vég-
zett. „Magasan mi voltunk 
a legfiatalabb versenyzők a 
hajóban, ennek ellenére több 
nagyhatalmat is megelőz-
tünk. Optimisták lehetünk, a 
felnőttek között is megálltuk 
a helyünket” – mondta Bian-
ka, akire most pihenés vár, 
majd októberben kezdi meg 
a felkészülést a következő 
évre. Akkor már a 2028-as 
olimpiai kvóták megszerzése 
lesz a cél.             Duducz Tibor

A somorjai sikeres hármas: balról Gavlider Alex, Honti Jenci, Sidó Bianka

Bianka királynőnk az érmeivel

Az a fránya szél… Zalka Csaba elégedett
„A világon a második legjobbnak lenni nem rossz… Lehettem 
volna első is, de a szél ellenem dolgozott. Ahogy előre jelez-
tük, nagyon sok mindent a szél ereje döntött el. Összessé-
gében elégedett vagyok. Ismét előreléptem a tavalyi, illetve 
az idei EB-hez képest. Van még hova fejlődnöm” – mondta 
Gavlider Alex.

Zalka Csaba számára nem alakult úgy az idény, ahogy elter-
vezte, ám az utolsó verseny, a világbajnokság reménykeltő 
volt. K1 200 méteren a 11. helyen végzett. „Ha szerencsésebb 
vagyok, és más elődöntő futamba sorolnak, jobb eredmény 
is születhetett volna. A szeptember a pihenésről szól, majd 
jön egy fontos döntés arról, hogy jövőre melyik számra fogok 
fókuszálni” – magyarázta Zalka Csaba.
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Méri Eszter történelmi sikere
A tenisz a világ egyik legnép-
szerűbb sportága. Az utolsó 
felmérés alapján százmillióan 
játsszák, egymilliárd ember 
figyeli az eseményeket. Júli-
usban került sor a nyár egyik 
legnagyobb eseményére, 
az Egyetemi Világátékokra, 
melyen a női egyesben törté-
nelmi szlovák siker született: 
országunk megszerezte az 
első aranyérmét. 
Köszönhető mindez Méri 
Eszternek, a somorjai tenisz 
neveltjének, aki a csapatver-
senyben is ezüstéremhez segí-
tette Szlovákiát.
„Hihetetlen dolgokat éltem át 
a játékokon. Rengeteg nehéz 
helyzetet kellett megoldanom, 
túltennem magam rajtuk. De 
megcsináltam” – mosolygott a 
csallóköznádasdi lány.
Eszter tíz nap alatt tizenegy 
mérkőzést játszott. „A leg-
keményebb nap július 22-e 
volt. Akkor előbb egyéniben 
vívtam negyeddöntőt, majd 
következett a női páros és a 
vegyes páros is. Közel öt órát 
töltöttem a pályán. Ráadásul a 
párostársamtól elkaptam egy 
vírust. Bár sikerült elintéznem, 
hogy külön szobába költöz-
zek, ez sajnos nem segített. 
A betegség miatt edzeni sem 
tudtam, ezen kívül a fiziote-
rapeutáknak is rengeteg dol-
guk volt velem. Alig tudtam 
járni, megfordult a fejemben 
az is, hogy feladom, nem lépek 
pályára a döntőben. Nagyon 
sokat köszönhetek anyunak, 
aki biztatott. Végül mindent 
helyreraktam a fejemben. 
Feltettem a kérdést: ki tudja, 
lesz-e még valaha esélyem egy 
ilyen rangos eseményt meg-
nyerni? Csalódást okoztam 
volna nemcsak magamnak, 
hanem a szlovák csapatnak is. 
És lehet, hogy örökké bántam 
volna, amiért nem használtam 
ki a lehetőséget.”
A döntőben Eszter azt az orosz 
Alevtona Ibragimovát győz-
te le, aki több mint hatszáz 
(!) hellyel volt magasabban 
a világranglistán. A somorjai 
teniszklub neveltje – bár pálya-
futása eddigi legnagyobb sike-

rét érte el – a győztes labda-
menet után nem igazán ujjon-
gott. „Ez vagyok én. Az öröm 
kifejezését még gyakorolnom 
kell” – mondta nevetve.

Fontos döntés
„Nagyon sok minden eszembe 
jutott, amikor a dobogó legfel-
ső fokán álltam. Villámgyorsan 
lepergett előttem a pályafu-
tásom, az edzőim, és termé-
szetesen a szüleim. Leginkább 
nekik köszönhetem, hogy ezt 
elérhettem” – tette hozzá a fia-
tal lány, aki még most is, közel 
két hónappal a siker után meg-
hatódottan emlékszik vissza a 
duisburgi eseményekre.
„Tavasszal döntenem kellett, 
hogy elindulok-e a játékokon. 
Tudtam, hogy Németország-
ban nem szerzek ranglista-
pontokat, nem tudok előrébb 
lépni, nem tudok pénzt nyerni. 
Pedig Európában akkor volt 
a salakos idény, ami a ked-
vencem. Természetesen nem 
bántam meg, hogy a Nyá-
ri Egyetemi Világjátékokat 
választottam. Az aranyérem 
mellett rengeteget adott ez 
az élmény. Bebizonyosodott, 
hogy a kemény, kitartó mun-
ka előbb-utóbb meghozza a 
gyümölcsét. Sikerült kétszer 
is a centerpályán játszanom, 
és mindkét meccset élőben 
közvetítette a televízió. Eze-

ket az összecsapásokat az 
óriási akarat, a szív, a fizikai 
állóképesség és a helyes men-
tális beállítottság döntötte el. 
Bebizonyosodott: helyes dön-
tés volt, hogy tavaly a texasi 
egyetem hallgatója lettem. 
Sokat fejlődtem a teniszben, 
és a sportpszichológus segít-
ségével mentálisan is. Leírha-
tatlan érzés, hogy aranyérmet 
szerezhettem a szlovák csa-
patnak, és örömet adhattam 
nagyon sok embernek: a szü-
leimnek, a családomnak, a 
barátoknak, Csallóköznádas-
nak, Somorjának, és mond-

hatni az egész Csallóköznek. 
Büszke vagyok arra, hogy egy 
ilyen kis faluból indulva idáig 
eljutottam.”
Eszter eredetileg azt tervezte, 
hogy az egyetemi játékok után 
tornákon vesz részt. „Sajnos, a 
hasizomproblémáim miatt ez 
nem így lett. De jól kipihentem 
magam: kirándulni, koncertek-
re jártam. Egyre jobban érzem 
magam, és az augusztusi texa-
si visszatérés után a tanulmá-
nyaim mellett elkezdhetem az 
edzéseket, ősszel pedig már 
versenyezhetek is” – zárta 
Méri Eszter.            Duducz Tibor

Három lovas indult Somorja színeiben a Felvidéki Vágtán. Bogár 
Miklós harmadik helyen végzett, és indulhat az októberi szilvásvá-
radi Nemzeti Vágtán is. Rajta kívül a dunaszerdahelyi verseny Kis-
huszár Vágtáján Bogár Sofia, a Gyerekhuszár Vágtán pedig Kevežda 
Kinga képviselte városunkat.

Méri Eszter pályafutása eddigi legnagyobb sikerét érte el
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Szeptember – a nyár vége
Visszatekintve az idei nyárra 
elmondhatjuk, hogy ebben 
az évben kevesebb trópusi 
napunk volt. A kajszibarackot 
kivéve gazdag volt a termés, 
őszibarackból, szilvából is 
jócskán termett, és a szőlő, a 
körte és az őszi almatermés is 
kecsegtető.
A kertben egyre több terület 
felszabadul, ezeket sikeresen 
kihasználhatjuk. Ültethető 
még a hónaposretek, a spe-
nót, a sóska, a dughagyma, 
a fokhagyma és az áttelelő 
saláta. A fokhagymát azonban 
nem ajánlatos oda ültetni, ahol 
előtte borsó, bab, paradicsom, 
paprika, hagyma, póréhagyma 
és fokhagyma volt. 

Ültessünk hagymát, 
fokhagymát!

A nyár elteltével újra megjele-
nik az üzletek polcain a dug-
hagyma és a fokhagyma. Ha a 
dughagymánál nagyobb mére-
tű hagymákat használunk, és 
azokat – a tavaszi ültetéssel 
ellentétben – 5-6 cm mélyre 
ültetjük, ezzel elérjük, hogy 
hosszú, fehér szárat növes�-
szenek. Az őszi ültetésnél 

tavasszal akár egy hónappal is 
hamarabb ehetünk újhagymát. 
További előnye, hogy ősszel és 
télen kevesebb kártevővel kell 
számolnunk. Az őszi fokhagy-
mát napsütötte helyre, 5-6 cm 
mélyre ültetjük, a legjobb, ha 
sort húzunk, majd duggatjuk. 
Figyeljünk rá, hogy a gerez-
deket jól körbevegye a föld, 
ajánlatos tömöríteni is a talajt. 
A gerezdeket ültetés előtt 
kéntartalmú (pl. SulCa) gom-
baölő oldatba áztatjuk, majd 
megszárítjuk. A talajba ültetés 
előtt Cererit műtrágyát dol-

gozhatunk a talajba, ugyanis a 
fokhagyma nem kedveli a szer-
ves trágyával frissen trágyázott 
talajt. 

A zöldtrágyázás előnyei
Sokunknak gondot okoz a fel-
szabadult területek kihasz-
nálása, hiszen hamar begyo-
mosodhatnak. Erre kiváló 
megoldás az őszi zöldtrágya 
vetése. Erre a célra mustár-
mag, repce, ill. a facélia a 
legmegfelelőbb. Ezek a növé-
nyek az őszi ásással a talajba 
juttatva kiváló tápanyagfor-

rásul szolgálnak, és javítják a 
talaj szervesanyag-tartalmát 
és szerkezetét.

A téli alma tápanyagellátása
A növényvédelem céljából 
folytatjuk a téli alma kezelését 
kalciumtartalmú levéltrágyával 
(Wuxal CA, Kalcidol) a kese-
rűfoltosság ellen. A két héttel 
a szüret előtt elvégzett kezelés 
ajánlott, mert ez nagyban hoz-
zájárulhat a jó eltarthatósághoz.

Hagymás növények telepítése
A díszkertben szeptember 
végétől kiültethetők a tavas�-
szal virágzó hagymás növé-
nyek, például a tulipán, a nár-
cisz, a krókusz, a liliom. Az 
elvirágzott kardvirág hagymáit 
viszont szeptember második 
felében felszedjük, megszárít-
juk, majd megtisztítjuk.

Fűszernövények szaporítása
Most még szaporíthatjuk 
tőosztással a citromfüvet, a 
bors- és fodormentát. A hónap 
elején metsszük vissza a leven-
dulát, a zsályát és a kakukkfü-
vet, hogy jobban átvészeljék a 
telet.        Lelkes Róbert, Agrosam

A citromfű egészségre gyakorolt jótékony hatása évezredek óta 
ismert 					             (Képarchívum)

Készítsük fel a télre a pázsitot
Ősszel fontos a pázsit elő-
készítése a téli hónapokra, 
hiszen az idei száraz nyár 
után a pázsit állaga való-
színűleg nem maradt maku-
látlan. 
Hogy formába lendüljön, 
dolgozzuk át a terepet gyep-
szellőztetővel. Ez nem csak 
fellazítja a talaj felső rétegét 
– ami több oxigént és vizet 
jelent a fű számára – hanem 
az ún. gyepfilcet, vagyis az 
elhalt fű- és mohamaradvá-
nyokat is felszedi. Az össze-
gyűjtött száraz fű egyébként 
kiválóan komposztálható. 
Ezután következhet az őszi 
trágyázás magas káliumtar-
talmú gyepműtrágyával.
Az igényesebbek ezen kívül 
még felülvetést is végezhet-

nek, vagyis újra beszórhatják 
a területet fűmaggal. Végül 
alaposan locsoljuk be az egé-
szet, hogy a trágya is bemo-
sódjon, és a fűmag is meg-
eredjen. Ügyeljünk rá, hogy 
a gyep folyamatosan ned-
ves maradjon, ami feltétele 
annak, hogy a fiatal fűszálak 
megerősödjenek.
Gyakori jelenség, hogy sár-
gásbarna, száraz körök jelen-
nek meg a gyeptakarón, ami 
általában gombás eredetű 
fertőzés következménye. 
Hogy ezt orvosoljuk, első 
lépésben a száraz fűréte-
get gyökerestül távolítsuk 
el. Ezután a kopár foltokat 
és környéküket Askon vagy 
Magnicur Fungimat gombaö-
lő szerrel permetezzük le. A 

keletkezett lyukakba gyepföl-
det szórunk, majd fűmaggal 
vagy pázsitjavító keverékkel 

beszórjuk. Enyhén meg-
öntözzük, nehogy a fűmag 
kimosódjon.

Ősszel szellőztessük át a gyepet  		  (Képarchívum)





REALIZOVANÉ S FINANČNOU PODPOROU FONDU 

NA PODPORU KULTÚRY NÁRODNOSTNÝCH MENŠÍN

15. DUNARTCOM SOMORJAI NEMZETKÖZI MŰVÉSZTELEP
15. MEDZINÁRODNÉ SYMPÓZIUM DUNARTCOM V ŠAMORÍNE

2025.09.19. – 2025.09.28. I 19.09.2025 – 28.09.2025

A MŰVÉSZTELEP ALKOTÓI I TVORIVÍ UMELCI SYMPÓZIA:
B. RAUNIO MARIA (FIN), CSEKE SZILÁRD (HU), GAÁL KATA (HU), KIRÁLY GYÖRGY (HU), MAJOROS ÁRON ZSOLT (HU), 
MAKKAI-KOVÁCS BEATRIX (HU), MAYER ÉVA (SK/HU), MÉRY BEA (SK/HU), NÉMETH MARCELL (HU), OLÁH SÁNDOR (HU), 
ORBÁN ELŐD (RO/HU), REINING VIVIEN (HU), SUPLICZ GERGELY (HU), SZTOJÁNOVITS ANDREA (HU) 

2025.09.23-24. I 23-24.09.2025, 19:00
EGYÉNI BEMUTATKOZÓ PREZENTÁCIÓK A MŰVÉSZTELEP ALKOTÓIVAL 
INDIVIDUÁLNE PREDSTAVENIE A ROZHOVOR S UMELCAMI SYMPÓZIA
HELYSZÍN I MIESTO KONANIA: MOZI, POZSONYI ÚT 27., SOMORJA I BRATISLAVSKÁ ULICA 27., ŠAMORÍN

2025.09.27. I 27.09.2025, 17:00 
A MŰVÉSZTELEP KIÁLLÍTÁSA I VÝSTAVA SYMPÓZIA: „JELEN KERTJE” I „ZÁHRADA SÚČASNOSTI”
MEGNYITJA I VÝSTAVU OTVORÍ: KALLÓS JUDIT (HU) 
KÖSZÖNTŐT MOND I PRÍHOVOR: PAEDR. VERES GÁBOR (SK), MAYER ÉVA DLA (SK/HU)
KÖZREMŰKÖDIK I ÚČINKUJE: MAYER JÓZSEF (SK/HU), TKALICS BENCE (HU)
HELYSZÍN I MIESTO KONANIA: KORONA UDVAR, FŐ UTCA 46., SOMORJA I NÁDVORIE KORONA, HLAVNÁ ULICA 8., ŠAMORÍN
A KIÁLLÍTÁS 2025.10.07-IG LÁTOGATHATÓ I VÝSTAVU MOŽNO POZRIEŤ DO 07.10.2025

A MŰVÉSZTELEP SZERVEZŐI ÉS KURÁTORAI I ORGANIZÁTORI A KURÁTORI SYMPÓZIA: 
DUNARTCOM (SK), HERMÉSZ NÉMET-MAGYAR KULTURÁLIS EGYESÜLET (HU)
MAYER ÉVA DLA (SK/HU), MAJOROS ÁRON ZSOLT (HU), ID. MAYER ÉVA (SK), ID. MAYER JÓZSEF (SK)

       


